

Альняшинская сторонушка празднует Покров!

Добавил(а) Administrator

25.10.10 07:11 - Последнее обновление 30.10.10 07:54

□□□□□□□□ 14 октября – для жителей села Альняш дата особенная. В этот день альняшинцы отмечают наиглавнейший для себя праздник, связывающий воедино два важных события: День села и православный праздник Покров Пресвятой Богородицы. Традиция соединения двух торжеств существует у альняшинцев издавна, ещё со времён образования села, когда сильна была в народе православная вера. В честь праздника Покрова построена была тогда в Альняше церковь, под духовным покровительством которой рождались, крестились, венчались все альняшинцы. Богоборческий период отлучил поселян от общения со святыней. Церковь разобрали. Но сегодня храм Покрова Пресвятой Богородицы построен заново и, как прежде, дарит радость и утешение жителям села Альняш.



Официально отмечать День села в день празднования Покрова Пресвятой Богородицы альняшинцы начали с 2005-го года, когда руководство села узаконило в уставе историческую дату. Как только важное решение было принято, значение гражданского праздника усилилось вдвойне, заручившись покровительством праздника духовного. Связь с прошлым укрепила в людях веру в настоящее и поселила надежду на благополучный завтрашний день.

Испокон веков на Руси любили Покровский праздник, несмотря на то, что Святая Церковь не считает его одним из главных церковных торжеств. Праздник Покрова венчает собой окончание сельскохозяйственных работ и переход на зимнее время. Оттого, наверное, и любим он жителями деревни, что после летней нелёгкой страды и осеннего плодоовощного сбора поселяне получают возможность спокойно отдохнуть, радуясь полным закромам и богатому урожаю.

С Покровом крестьяне связывали много надежд. На Руси начинали играть свадьбы. Выпадение снега в этот день считалось счастливым знаком для брачующихся пар. А девушки «на выданье» молились о скорейшем замужестве, считая для себя неременным долгом побывать в этот день в церкви. Ещё праздник Покрова имел важное значение как день заключения сделок и найма на новую работу.

И в наши дни праздник Покрова Пресвятой Богородицы по-прежнему остаётся почитаемым и любимым. Об этом свидетельствуют заполненные прихожанами храмы и следование правилам, связанным с этим днём. Народ по-прежнему ждёт на Покров снежных осадков, как особого знака покровительства Небес.

В этом году Покров не обманул народных ожиданий. С утра крупными хлопьями повалил снег, застилая белым покрывалом землю. Выпавший снег послужил добрым знаком благоволения Богородицы россиянам.

Своими трудами построили Дом Божий!

Покровский храм села Альняш отмечал в этот день свой престольный праздник. На торжество съехались люди со всей округи: из Сосново, Дедушкино, Бормиста, Кирилловки, Романят. Приехали в отдалённое от Чайковского село и горожане. «Не ожидал, что здесь соберётся столько молитвенников!» - радовался небывалому скоплению народа в храме в рабочий день благочинный храмов чайковского округа священник Георгий Машлякевич. Отца благочинного пригласил на престольный праздник настоятель Покровского храма отец Николай Аристов, по инициативе которого храм в селе Альняш и был построен. «У него доброе и кроткое сердце», - характеризует отца Николая чайковский благочинный. И действительно, обладает отец Николай добрым нравом, располагая к себе особенной теплотой, доброжелательностью,

Альняшинская сторонаушка празднует Покров!

Добавил(а) Administrator

25.10.10 07:11 - Последнее обновление 30.10.10 07:54

великодушием, гостеприимством, всеми теми качествами, которыми наделены в избытке жители сёл и деревень.

«Здесь родился, крестился, женился!» - уточнил отец Николай своё исконно крестьянское происхождение. Храм он начал строить в 2000-ом году. Для строительства выбрали место, где стояла старая церковь.

На удивление крепко в альняшинцах деревенское братство! Не боясь ни проблем, ни трудностей, без посторонней помощи, рассчитывая только на свои силы и денежные средства, жители Альняша построили Дом Божий! Построили исключительно своими руками! Четыре года назад церковь освятили.

Более всех помогали отцу Николаю альняшинские пенсионеры. Положенные им от государства билеты на получение древесины они пожертвовали на храм. И не только отдали билеты, но и сами занимались заготовкой леса, обработкой дерева и, конечно же, строили храм. «Помогали от малого до старого», - с благодарностью вспоминает отец Николай разновозрастную, сплочённую команду дорогих ему строителей-односельчан. Пенсионеры валили лес, молодёжь обрубала сучки с поваленных деревьев. Работали на совесть, бережно относясь к природным ресурсам своей земли. Делянки очищали от лишнего мусора и на освободившиеся от леса участки высаживали новые саженцы.

Трудом силён сельский народ, а альняшинцы ещё и единством! «Я очень люблю своих жителей! У нас к кому ни обратишься, обязательно помогут!» - с теплотой отзывается о земляках глава альняшинского поселения Любовь Викторовна Юркова.

Приходится признать, что сельские жители в корне отличаются от городских. Они намного приветливее, отзывчивее, добрее. Но и село селу – рознь. Давно замечено, чем ближе к городу, тем расчётливей становятся люди. И наоборот, чем от города дальше, тем чище, проще и щедрее народ. А село Альняш расположено на окраине Чайковского района.

«Неопалимая Купина» защитит от стихии.

□□□□□□□□ В день праздника Покрова Пресвятой Богородицы на альняшинской земле впервые побывала чудотворная икона «Неопалимая Купина», которая по благословлению правящего архипастыря, Высокопреосвященнейшего Мефодия митрополита пермского и Соликамского, ежегодно посещает чайковское благочиние. Перед образом «Неопалимой Купины» молятся, чтобы защититься от стихийных бедствий: грозы, пожара. На иконе висят золотые украшения – свидетельство благодарности тех людей, кому действительно помогли обращенные к образу молитвы.

Прихожане Покровского храма с радостью и почтением встречали у ворот храма легендарную чудотворную икону. Они понимали, что особенно в сельской местности, где множество деревянных строений, требуется Защита Небесной покровительницы от разрушительной стихии.

Многочисленные пожары оставили без крова огромное количество россиян. Все Епархии России собирали для пострадавших благотворительную помощь и отправляли в Москву. Благочинный подчеркнул, что альняшинский приход собрал для пострадавших средств не меньше, чем любой городской храм. И это объяснимо. Сельский народ более склонен к сопереживанию, потому что знает, что такое – пожар, и что такое – лишиться крова. И сопереживание у сельских жителей выражается не в словах, а в делах, в помощи ближним, соседям.

В Покровском храме каждый прихожанин устами прикоснулся к образу «Неопалимой Купины», моля, чтобы Мать Божия уберегала под своим Небесным покровом альняшинские дома и их жителей. В молитвенном песнопении прославляя Владычицу Небесную, участники торжества с чудотворным образом «Неопалимой Купины» обошли крестным ходом Покровский храм.

Ежегодно День села администрация Альняша проводит с размахом. Чествуются организации, а их на территории Альняша - 11: правление колхоза, животноводство, школа, больница и другие. От каждой организации выдвигаются кандидаты для награждения. Местные коллективы художественной самодеятельности дарят поселянам концертную программу. Помогают селу и руководители городских предприятий, и

Альняшинская сторонушка празднует Покров!

Добавил(а) Administrator

25.10.10 07:11 - Последнее обновление 30.10.10 07:54

администрация города, выделяя материальную помощь на проведение торжества.

В будущем году в программу чествования поселян войдёт ещё одна номинация «Житель года», на которую одним из кандидатов уже сегодня выдвинут отец Николай как главное духовное лицо села и человек, построивший церковь.

Селу ещё расти и расти. Храму – благоустраиваться и развиваться. В планах батюшки Николая – открыть при храме воскресную школу, где альняшинские ребятишки смогут познавать основы духовных законов. Дети тянутся к добру. Воспитанные с Богом, они будут любить свою землю, и, повзрослев, смогут благоустраивать её добрыми руками и светлой мыслью.

Елена Владимировна.

Фото в галерее -"Покров - 2010"